

# 国防部新闻发言人就近期涉军问题答记者问

国防部新闻发言人吴谦27日就近期涉军问题答记者问。

## 赖清德之流必将遭受历史的审判和法律的严惩

有记者问,在黄埔军校建校百年岛内庆祝活动中,台湾地区领导人赖清德称不接受“首战即终战”,表示台军面对的最大挑战,是中国大陆意图“并吞台湾、消灭中华民国”。此外,赖清德还在多个场合鼓吹“两岸互不隶属”等“台独”谬论。请问发言人有何评论?

吴谦说,黄埔军校是所有中国人的历史记忆,记载着民族振兴的浴血历程。黄埔精神就是“爱国、革命”的精神。黄埔同学一向有着爱国革命的光荣历史和优良传统,是推进祖国统一和民族复兴的重要力量。赖清德之流妄图篡改历史、分裂国家,必将遭受历史的审判和法律的严惩。

吴谦表示,“台独”分裂势力挑衅一次,我们的反制就推进一步,这是最终解决台湾问题的递进与前奏。在粉碎“台独”武装方面,解放军一向是瓮中捉鳖、手到擒来。

## 坚决反对美西方在乌克兰问题上甩锅推责

有记者问,据报道,前不久结束的七国集团(G7)峰会发表联合公报,对中国支持俄罗斯表示严重关切,呼吁中国停止向俄国防部门转让军民两用材料。请问发言人对此有何评论?

吴谦指出,有数据显示,俄罗斯进口的武器零部件和两用物资超过60%来自美西方。这种一边同俄罗斯保持贸易往来,一边干扰破坏中俄正常合作的做派虚伪至极。美西方不但不反省自己在乌克兰危机中扮演的角色,反而多次对中方甩锅推责,我们对此坚决反对。这个锅,中方绝对不会背。中方坚持在平等互利基础上,同包括俄罗斯在内的世界各国开展正常经贸往来,但不向冲突任何一方提供致命性武器,严格进行两用物项出口管制。

## 中方在仁爱礁采取维权执法措施合理合法、专业规范

有记者问,据报道,菲律宾军方称6月17日中国海警冲撞菲在仁爱礁执行运补任务的船只,造成1名菲船员受伤。美国国务院、国防部官员均指责中方阻止菲方运补行动,称美方依据《美菲共同防御条约》对菲的承诺坚定不移。同时,我们也注意到近期美前海军陆战队官员公开表示,美在利用菲作为工具对付中国,当这个工具不再有用时,美就会抛弃菲。请问发言人对此有何评论?

吴谦说,包括仁爱礁在内的南沙群岛是中国固有领土,这有着充分的历史和法理依据。近一段时间以来,菲方背信弃义,多次派船冲闯仁爱礁海域,企图向非法“坐滩”军舰运送建筑材料、武器弹药等,这是造成事态升级的直接原因。特别是6月17日,菲方还故意以危险方式冲撞中方船只,并向中方人员抛掷石块,有关行径严重违反国际法规定,严重危及双方人员和船艇安全,严重破坏地区和平稳定。面对菲方的侵权挑衅,中方理所当然要采取维权执法措施,这完全合理合法、专业规范。

吴谦表示,需要强调的是,仁爱礁问题不关美国的事。美方怂恿支持菲方侵权行为是十分危险的,也是极其不负责任的。至于美方动辄拿《美菲共同防御条约》威胁中方,这是完全没用的。

吴谦说,台湾是中国的台湾,台湾的事不关日本什么事。台湾问题是中国核心利益中的核心,事关中日关系政治基础,是不可逾越的红线。中方反对日方借所谓“台湾有事”渲染地区局势紧张。当前台海和平的最大威胁是“台独”分裂行径和外部势力对其纵容支持。日本曾长期殖民台湾,对中国人民犯下罄竹难书的严重历史罪责,尤应反躬自省、谨言慎行。我们敦促日方切实遵守中日四个政治文件精神 and 迄今所作承诺,停止利用台湾问题挑动对抗。

## 台湾的事不关日本什么事

有记者问,据报道,日本政府公布了拟将冲绳、先岛诸岛居民疏散至九州各县和山口县的计划草案。有分析认为日政府制定相关计划是为了“应对”所谓“台湾有事”。前不久,中国驻日大使表示“如果日本将自己绑上分裂中国的战车,日本民众将被带入火坑”。请问发言人有何评论?

吴谦说,台湾是中国的台湾,台湾的事不关日本什么事。台湾问题是中国核心利益中的核心,事关中日关系政治基础,是不可逾越的红线。中方反对日方借所谓“台湾有事”渲染地区局势紧张。当前台海和平的最大威胁是“台独”分裂行径和外部势力对其纵容支持。日本曾长期殖民台湾,对中国人民犯下罄竹难书的严重历史罪责,尤应反躬自省、谨言慎行。我们敦促日方切实遵守中日四个政治文件精神 and 迄今所作承诺,停止利用台湾问题挑动对抗。

# 玻利维亚发生未遂政变 前陆军司令被逮捕

南美洲国家玻利维亚26日发生未遂政变,持续数小时。玻利维亚前陆军司令因参与未遂政变被逮捕。国际社会对这起未遂政变予以广泛谴责。

26日中午,一批军人和装甲车在总统府外的穆里略广场集结。总统路易斯·阿尔塞在社交媒体说,部分军队出现“异动”。他强调,“民主必须得到尊重”。

率领这批军人的前陆军司令胡安·何塞·苏尼加在广场上对媒体记者表示,“我们的国家不能这样下去”,很快会产生新内阁。稍后,装甲车开始冲撞总统府大门,士兵涌入。

阿尔塞在总统府发表声明,宣布“国家面临政变”,号召民众组织起来反对政变,保卫民主。

美联社报道,玻利维亚电视媒体播放的画面显示,阿尔塞带领内阁部长们在总统府质问苏尼加。“我命令你撤走你的士兵,”阿尔塞说,“我不允许这类违抗命令的行为。”

阿尔塞随后任命新的陆军、海军和空军司令。新任陆军司令何塞·威尔逊·桑切斯·贝拉斯克斯下令所有跟随苏尼加前来总统府的军人立即返回驻地。稍后,进入总统府的士兵和装甲车撤出。

当天早些时候,苏尼加在一座军营外向媒体发表讲话时被逮捕。一名前海军将领也因这起未遂政变被捕。这两人出现在政府举行的记者会上,苏尼加身穿印有“被捕”字样的防弹背心,双手铐在背后。“这伙人的目的是推翻民选政



这是6月26日在玻利维亚拉巴斯拍摄的前陆军司令苏尼加(中)。新华社发

府,”内政部长爱德华多·德尔卡斯蒂略在记者会上说,“苏尼加将军企图夺权。”

内政部长副部长洪尼·阿吉莱拉说,9人在未遂政变中受枪伤。苏尼加在被捕前对媒体称,他其实是在阿尔塞授意下发动这次“政变”,后者希望借此展示强硬力量以拯救自己下滑的民意支持度。按照苏尼加的说法,阿尔塞23日告诉他,“形势非常糟糕”,必须想办法提高支持率。苏尼加询问“是否要把装甲车开出来”,阿尔塞回答:“开出来。”

司法部长伊万·利马否认苏尼加这番说法。

国防部长埃德蒙多·诺维略稍后在记者会上宣布,“我们已经完全和绝对掌控了武装部队。目前一切都在控制之

下”,将对这起未遂政变进行调查。

这起未遂政变在玻利维亚国内外受到广泛谴责。与阿尔塞同属左翼执政党“争取社会主义运动”的前总统埃沃·莫拉莱斯号召民众反对“与民主和人民为敌的某些军事集团”。属于反对党的前临时总统珍妮娜·阿涅斯在社交媒体发文,反对政变,呼吁通过选举改变国家政权。

墨西哥、委内瑞拉、秘鲁、智利、古巴、巴西、西班牙、俄罗斯等国,以及美洲玻利瓦尔联盟、美洲国家组织、欧洲联盟都对这次未遂政变予以谴责。美国白宫国家安全委员会发言人表示,美方密切关注玻利维亚局势,呼吁“冷静和克制”。

莫拉莱斯2005年首次当选后多年连任玻利维亚总统。2019年11月,莫拉莱斯因陷入选举舞弊风波辞职,随后离开玻利维亚,时任参议院第二副议长的阿涅斯在立法会议上宣布就任临时总统。2020年10月,“争取社会主义运动”候选人阿尔塞当选总统,同年11月,莫拉莱斯回国。

玻利维亚定于明年举行新一届总统选举,莫拉莱斯打算参选。阿尔塞尚未宣布是否寻求连任。

去年底,玻利维亚宪法法院裁定莫拉莱斯不能参选,但他并未放弃。苏尼加本月24日接受媒体采访时称,如果莫拉莱斯坚持参选,他将下令逮捕莫拉莱斯。苏尼加发表这番言论后被阿尔塞解职。据新华社

# 白|杰|品|股|倒逼

问:周四沪指低开,盘中震荡走低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场全天震荡调整,创业板指收跌1.59%表现最差,盘面上超4700只个股下跌,银行股逆势表现,北上资金净卖出约110亿元。截至收盘,两市涨停30只,跌停7只。技术上看,沪深股指再次失守所有均线,两市合计成交6264亿元环比减少;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,市场弱势依旧,早盘甚至没有一个像样的反抽,各股指均留下一个未补跳空缺口,由于短周期技术指标已明显背离,如此极限打压下,后市将酝酿一轮强反弹。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看,多只银行股刷新年内新高,短期走势倒逼利好政策加速出台,预计市场将在3日内重新收复5日均线。

资产:周四按计划以13.38元均价买入长安汽车18万股,之后以13.45元均价卖出18万股。目前持有华创云信(600155)130万股,卓胜微(300782)9.6万股,太极实业(600667)120万股,长安汽车(000625)38万股,翰宇药业(300199)45万股。资金余额5636034.6元,总净值37882014.6元,盈利18841.01%。

周五操作计划:长安汽车、卓胜微、华创云信、翰宇药业、太极实业拟持股待涨。胡佳杰

## 生活服务广告 028-86969860

个人证件遗失、营业执照印章许可证等遗失、注销公告、清算公告、合并公告、声明等登报办理。收费标准:70元/行/天,每行13个字。 律师提醒:本栏仅为信息提供和使用的双方搭桥,所有信息均为所刊登者自行提供,客户交易前请查验相关证明文件和手续。

**金牛万达5A甲级写字楼 整层600平招租可分租 13006676099**  
■聚巨科技(成都)有限公司公章编号5101085324222吴潇法人章编号5101085371547均遗失作废  
■武侯区百丽伊人家具经营部不慎将公章(编号:5101075972389)遗失,声明作废。  
■四川彼康医疗器械有限公司公章(编号:5101060765990)不慎遗失,声明作废  
■成都梅雨禹卫商贸有限公司,公章(编号5101076204614),财务专用章(编号5101076204615),发票专用章(编号5101076204616),王一棋法人章(编号5101076204617)均遗失作废。

**公告**  
成都市锦江区白鹭湾壹号府邸相关人员:  
我公司在成都市锦江区皇楼三街55号修建的住宅及配套(2018-510104-70-03-318681)(白鹭湾壹号府邸)项目已建成竣工,现已进入规划土地核实现阶段,公示内容张贴于锦江区皇楼三街55号本项自大门公示墙及白樵子树社区公告栏处,公示时间为2024年6月28日至2024年7月5日。特此公告  
成都市景兴房地产有限责任公司 2024年6月28日  
■新都区樊波装饰材料经营部营业执照(统一社会信用代码,92510114MA6C2R2MF4Y)正副本遗失,声明作废

■成都星鸿程塑料包装有限公司杜维远法人章(编号:5101139907542)遗失,声明作废  
■成都宝鑫企业管理有限公司肖良法人章(编号:5101055554932)不慎遗失,声明作废  
■成华区朱自飞强商贸财务专用章(印章编号:5101085287046)、郑小丰法定代表人章(印章编号:5101085287047)遗失,声明作废。  
■青白江区远邦铝材经营部公章(编号:5101135063378)不慎遗失作废  
■青白江久昌世家养生馆财务专用章(编号:5101135023924)遗失作废  
■四川康源堂医药科技有限公司张贵云法人章(编号:5101069981317)遗失作废

**注销补充公告**  
四川省大地红餐饮管理有限公司公章(编号:5101140013492)遗失作废  
■成都市明炎服饰有限公司,王强法人章(编号:5101061026318)遗失作废。  
■清成星宇融科电力电子股份有限公司自公告之日起七日内与陕西秦仪电力设备有限公司联系处理遗留业务事宜。逾期将按相关规定处理。  
联系人:李宇  
联系电话:13772012239  
陕西秦仪电力设备有限公司 2024年6月28日  
■成都泓毅汽车经纪有限公司营业执照(统一社会信用代码:91510105MAD40X2152)正副本、公章(编号:5101055591099)均遗失,声明作废。

**完工告示**  
由四川德才建设工程有限公司承建的华蓥市采煤沉陷区乡村公路建设项目(二期)华龙上坝桥至高二矿建设工程于2022年1月19日已按合同约定验收。截止今日本项目所有民工工资及材料款、设备租赁费等工程款项已结清,未发现任何工程质量、安全事故和款项拖欠情况。本项目于2024年6月28日登报公示,公示时间为15日,如有任何未结清款项请于2024年7月13日前致电给我公司工程管理部门,逾期未与我公司申报备案的,将按照相关法律法规处理。  
监督电话:028-85213390  
四川德才建设工程有限公司 2024年6月28日